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Kenökivöli segély a iisz’.vl- 
selők, nyugi jasok, árvák és 

özvegyek részére.
Külön beszerzési segély.

Hegedűs Lóránt pénzügymi­
niszter által az 1921. évi XXXIV. 
t.-l. módosítására a nemzetgyű­
lés mai ülésén benyújtott javas­
lat fontosabb pontjai a követke». 
zők :

Felhatalmaztatik a kormány 
arra, hogy a közszolgálati tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak, 
nyugdíjasok, özvegyek és árvák 
részére az 1921. év negyedik, 
ötödik és hatodik hónapjaira 
enged léyezett rendkívüli segé* 
lyeket még hat hónapra, vagyis 
ez év X-dik, XI-dik, XII. és jövő 
év I., II.., HL hónapjaira enge­
délyezze. Felhatalmazást nyer 
arra is, hogy emez engedély 
mérvét 100%-al felemelhesse. E 
célra 960 in.Uió korona hitel bo­
csáttatok rendelkezésére. Felha­
talmazást nyer továbbá a kor­
mány arra, hogy a nemzeti had­
sereg, csendőrség, államreindői- 
ség részére engedélyezett átszer­
vezési. karhatalmi és készet» 
léti pótdijakat fennti hat hónap­
ra’ engedélyezhesse.

Ugyancsak felhatalmazza a 
•kormányt, hogy a közszolgálati 
alkalmazottak és t.sztviselők, 
nyugdíjasok, árvák és özvegyek 
részére az említett rendkívüli 
segélyek 1921. szeptember havi 
összegének háromszorosát ki­
tevő egyszersmindenkorra szóló 
bezerzési segélyt engedélyezhes­
sen. Ugyanilyen összegű segély 
engedélyeztetik a nemzeti had­
sereg, csendőrség és az állam­
rendőrség ama tagjai részére, 
akik az átszervezési karhatalmi 
készenléti pótdijat élvezik. Azok 
a közszolgálati tisztviselők, akik 
nek a, családi pótlékra igényük 
van, a pótlékot ez év negyedik 
negyedétől kezdve 100 %-al fel­
emelt összegben kapják. Ugyan­
ilyen pótlékban részesíthetők a 
nemzeti hadsereg tényleges 
tisztiéi és altisztiéi, a csendül­
je’ és alitisztjei és aéks ú. 1234 
ség ténylegeís tisztjei és altiszt­
jei és a rendőrség őrszemélyze­
tének tagjai.

Felhatalmazást nyer a pénz­
ügyminiszter arra, hgoy a hiány 
fedezésére átmenetileg igénybe 
vehesse a vagyonváltság hoza- 
dákot. Amíg a vagyonváltság 
hoza dákot. Amig a vagyon vált» 
súg kellően befolyik, felhatal­
maztatik az Állami Jegy-intézet, 
hogy a fennti szükségletek fe­
dezésére az országos pénzügyi 
tanács által esetroJ-'C'setre «zíík- 
ségelt összeg erejéig állam je­
gyekben hitelt folyósíthasson.

Hegedűs pénzügyminiszter bejelen­
tette lemondását a nemzetgyűlésen.

Rendkívüli segély a tisztviselőknek. 
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 10 1 
óra után néhány perccel nyitotta 
meg Gaál Gaszton elnök.

Az elnöki előterjesztések során 
kegyeletes szavakkal parentálta el 
az időközben elhunyt Weker.e di~t 
és Beöthy Pált. Indítványozza, 
hogy a nemzetgyűlés jegyzőkönyv­
ben fejezze ki részvétét a gyászoló 
családnak, amihez a Ház hozzájá­
rul- Bemutatja ezután a miniszter­
elnök átiratát, amelyben értesíti a 
nemzetgyűlést, hogy a felszabadult 
területeken" Siklós, Pécs I. és II. 
kerület. Baja, Dárda. Villány. Re- 
gőce. Nagyszeutmiklós és Török- 
kanizsa választókerületeiben uj vá­
lasztás lesz elrendelhető. Tudomá­
sul veszik. Ezután az elnök bemu­
tatja a budapesti kir. főügyészség­
nek több rendbeli átiratát- Tömöry 
Jenő ellen hivatalból üldözendő rá- 

’ galmazás vétsége miatt. Zákány 
Gyula, Zeöke Antal, Gaál Endre és 
Pákozdy András képviselők ellen 
megvesztegetés büntette miatt 
emelt vádból kifolyólag kéri az 
ügyészség ezen képviselők kiadatá­
sát. Bejelenti, hogy ezeket közvet­
lenül áttette a. mentelmi bizottság­
hoz, amely az ügyeket sürgősen 
le fogja tárgyalni, már csak azért 
is. hogy az illető képviselők védel­
müket minél hamarabb előterjeszt" 
hessék-

Ezután Hegedűs Lóránt pénz- 
ügyminsizter benyújtja, az 1921 — 
22. évi költségvetést -Az 1921. évi 
XXIV. t.-c. módosításáról szóló 
törvényjavaslatot olyan kérelem­
mé’, hogy azt sürgős tárgyalás vé­
gett utasítsák a. pénzügyi bízott* 
sághpz.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter beszélt ezután:

— Nem volfam érdemtelen arra 
a bizalomra, amelyet a. nemzetgyű­
lés belém helyezett — mondotta. — 
Nem szeretném, ha azok a poéti­
kai konzekvenciák, amelyeket le 
kell vonnom, a nemzetre károsak 
lennének- A javaslat két inféz.ke-

1 dóst foglalt magában. Az egvik, 
hogy a kormny segítsen a tiszfvi- 
se’ök nyomorán. Nagyon sajná­
lom, hogy a nénz emelkedése ál­
tal nem sikerült elérni a célt, de az 
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igazság megkívánja, hogy az áí! 
lami tisztviselőknek megadjuk ami 
szükséges. Irtózatos a teher, amit 
magunkra vettünk, de ezt meg kell 
tennünk, október 1-én a tisztvise­
lők már semmiféle rendkívül se­
gélyt nem kapnának, aminek őket 
nem tehetjük ki.

— A másik intézkedés az, hogy 
a. drágaság, és egyéb nem várt kö­
rülmények folytán az előállott ki­
adásokhoz fedezetet ke,11 teremteni. 
Azok a fedezetek, amelyek szüksé­
gnek, ellentétben állnak az’én pénz­
ügyi programommal A miniszte­
rek és többen, arra igyekeztek rá­
venni. hogy igyekezzen olyan for­
mulát találni, amely az ellentéte­
ket áthidalja. Ezt nem tehettem 
meg. Lehetetlen más meggyőződést 
követnem- Le kell vonnom a. poli­
tikai konzekvenciákat. Meg kell 
mutatni, hogy a magyar pénzügy­
miniszter szavát, csak egy másik 
pénzügyminiszter változtathatja 
meg. •

—• Az a politika, amelybe egész 
telkemet bele vittem kilenc hónapi 
erőfeszítésem alatt, nem á’lhat el­
lentétben a most szükséges intézke­
désekkel. December 20-án azt mon­
dottam, hogy mindent fel fogol ál­
dozni Magyarország pénzügyi 
helyzete erdőkében, de a becsülete­
met el fogom vinni. Engedjék meg 
ennélfogva, hogy lemondásomat 
benyújtsam.

A tisztviselői és más kiadások 
folytán, amelyek mind a drágaság­
nak következményei, rendkívüli, uj 
fedezetre van szükség. Az eddigi 
pénzviszonyok nehézsége folytán 
az álfa’am beterjesztett köHségve' 
tésben kontemplált hitelművelete­
ket jelenleg végrehajtani nem te­
hetséges. Az irtózatos e’omicsapást 
jel nefő szárazság folytán, de más 
külpolitikái bonyodalmak miatt is 
olyan ful.kiadásokkal á'lunk szem­
ben. amelyek a költségvetést messze 
meghaladják. Tehát olyan fedezeti 
forrásokról ke1] gondoskodni, ame­
lyek a szükséglet kielégítését lehe­
tővé teszik és amelvckcf a törvény­
hozástól kérnem kel'- Meg kell inon 
dánom nv'ltan. hogy a fedezeti for­
rások olyanok, hogy azok förvény- 

be iktatása az én eredeti pénzügyi 
tervemmel szemben áll. Éppen az­
ért meg kell mondanom, hogy ne­
kem a politika szempontjából le 
kell vonnom az általam merőben 
független körülmények folytán elő­
állott helyzet következményeit. Ép­
pen azért a kormányzó ur öfömél- 
fóságiinak benyújtottam lemondó- 
sómat és e javaslatot, amely meg­
felelő kényszerhelyzetnek, de mein 
felel meg eredeti politikámnak s a 
magam részéről már nem képvisel' 
hetein.

Ma is az a meggyőződésem, hogy 
| a pénzügyi terv, amelyet felállitol­

tam az egyedüli, amellyel a kibon­
takozást elérhetíjük 'és mein belső 
okoktól, hanem külső okoktól füg­
gött annak megdőlése. A magyal 
álfámnak olyan súlyos külföldi 
tartozsai vannak, hogy a külföld] 
valutáik oly irtózatos ' emelkedés^ 
esetén, mint amilyen most is bekös 
vetkezett, nem fedezhetjük külföldi 
kiadásunkat. Senki se felejCse cl, 
hogy a szerencsétlen trianoni béke* 
szerződés folytán külföldről vagy 
legalább is levált ■ részeinkről kel] 
az árukat beszerezni. Ezen szeron 
pont mellett van egy kereskedelmi 
szempont is. Az egész magyar kö­
zéposztálynak. mondhatnám a, nem 
zet hátgerincének a léte van fenye­
getve- Minden olyan politikát. <1 
mely az én pénzügyi politikámat 
ellenezné, a leghatározottabban oh 
lenezni fogom. Igyekezzünk a kül­
föld bizalmát annyira megnyerni; 
hogy ne tekintsenek kalandoroknak 
bennünket. Lássák be, hogy itten 
komoly munka, folyik. A külföldnek 
be kell látnia a mi törekvéseinknek 
a. komolyságát s ha. ezt sikerül el­
érnünk. úgy be fogják látni, hogy 
érdemesek vagyunk a kiméletri. 
Az egész Európában uralkodó szá­
razság és a pénzügyi piac alakulá­
sa nem tudta lehetővé tenni szá­
munkra egy külföldi' kölcsön felvé­
telét. A pénzünknek javítását lé­
nyegesen befolyásolta az a körül­
mény, hogy május utolsó napjai' 
ban a német márka, zuhant. Ez •< 
körülmény magával rántotta az 
összes középeurópai államok valu­
táit. Az entente rcparációs kö\eli­
tesei egész Európában olyan gaz­
dasági helyzetet teremtett. amellyel 
megbirkózni nem lehetett. Belpoli­
tikai körülmények és párt kavaro­
dások súlyosbították (helyzetünkön 
En a nemzetnek ezen legnehezebb 
pillanatában kijelentem, hogy m.i-k 
a körülmények múló. jelenségek. 
Sohasem felejtsék el. hogy rajtunk 
keresztül következik be Magyaror­
szágnak feltámadása. Lerongyolód­
hattunk, gazdaságilag helyzetünk 
romolhatott!, de Magyarországn'ak 
elveszni nem tehet, Magyarország­
nak élni kell.

Ezután Bethlen István gróf mi­
niszterelnök szólalt fel. Azzal a ké- 
réssal fordulok a uemzetgyüláslie?,. 
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hogy méltóitassanak elhatározni, 
*togy a tisztviselők anyagi helyzet* 
<ének javítására irányuló legújabb 
törvénycikkünket a pénzügyi bi­
zottságnak letárgyalás végett kiad­
hassuk. Nekem kevéa a mondani- 
satónj ahhoz, amit a pénzügymi­
niszter ur elmondott. Bizonyos, 
hogy a túlnyomó többség a legna­
gyobb igyekezetével azon van és 
azon volt, hogy a pénzügvi kibon­
takozást elősegítsük. A pénzügy­

miniszter urnák azonban a terve 
nem valósulhatott be. Ehhez nagy 
mértékben hozzájárult az a körül­
mény. hogy a tavasz folyamán az 
utódállamokból tömegesen űzték ki 
a magyarokat. Nem titkolhatom el 
azt sem, hogy az utóbbi időkben a 
ooliíikai feszülség és a nyugatma- 
gyarországi kérdés lényegesen hoz- 
/úiáinlt valutánk romlásához, de 
nem szabad elveszítenünk önbizal­
munkat. Ennek a nemzetnek élni 
kell. Elég, ha rámutatok arra, hogy 
a pénzügyi adminisztráció csak 
most van folyamatban. A kormány 
a maga részéről mindent el fog kö­
vetni, hogy megszüntesse azok-at a 
különböző hátrányos jelenségeiket, 
emelyek koronánk romlását elősc- 
fiitbetnók. Köíatességrannek tartom 
<i nemzetgyűlés figyelmét felhívni 
> mostani nagy drágaság kérdésé­
re. Éhben a tekintetben a kormány 
már lépéseket tett. Kérjük a nem- 
zetgyülést. hogy szavazza meg a 
drágaság első áldozatai, a tisztvi­
selők részére a rendkívüli segély­
nek 100 százalékkal való felemelé­
sét. A kormány gondoskodni kíván 
árról is, hogy a tisztviselők és hoz" 
Zátairtozóik ruhához .cipőhöz, fe- 
heémemüekhoz, gyógyszerekhez 
kedvezményes áron juthassanak- A 
nranzetgyütósrtók módjában van! ez­
zel a javaslattal foglalkozni.

Mély keserűséggel veszi tudomá­
sul a pénzügymin&zter lemondá­
sát, azonba »kétségbeesésre nincs 
oknunk, mert az olyan pénzügyi 
tervet, amelyet ö alkotott meg, ké­
pesnek gondoljuk arra, hogy annak 
segítségével a kibontakozás lehetsé­
ges josz. ö volt az, akinek egy évi 
pénzügyminisztersége alatt lehető­
vé vált a magyar koronának meg­
erősítése s az ő működése n'élkül 
a magyar állam deficitje sokkal na­
gyabb volna, ö talán egyes dolwk" 
ban, illúziókban ringatta magát. 
Kérem a nemzetgyűlést, hogy sza­
vazza mog a javaslatot-

Ezután Gaál Gaszfon a javasla­
tot kiadja a pénzügyi bizottságnak 
tárgyalás végett.

Ezután szünetet' rendelt el az el­
nök.

Az ülést háromnegyed 2 órakor 
nyitották meg a szünet után. A 
pénzügyi bizottság előadója beter­
jeszti az 1921. évi XXXIV. t.-c, 
módosításáról .szóló jelentését-

Ezután az elnök napirendi hi­
fii tványí tesz. A legközelebbi ülés 
holnap délelőtt 10 órakor lesz, a 
melynek napirendjén szerepel a 
k öl (iségve térti törvényjavaslat har- 
mindnegyedik §-ának módosításá­
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása.

i 'b's vége 2 órakor volt.

lehetfllej íít utcai szdia konyha? 
kamarából álló bútor * 
nélküli lakást korosok 

KotzoshjjiójyszerÉsz
Wffli Bűméit Wit-i».

/i kormány várja az entente jegyzékét.
A románok is megszállást akarnak. 

A csehek csapatokat vonnak össze Pozsonyban.
Várják az entente jegyzékét.
Budapest, szept. 22. Ma délig 

a külügyi kormány még nem 
kapott jegyzéket az entente ha­
talmaktól, de minden pillanat­
ban várják. Épen ezért Bánffy 
Miklós gróf külügyminiszter 
nem is jelent meg a nemzetgyű­
lés ülésén. Politikai körökben 
ma valamivel optimisztikusab- 
ban nézik a nyugatmagyarois 
szád eseményeket. A nemzet­
gyűlés tagjainak reménysége 
fokozódott, türelemmel várják a 
most folyó tárgyalásokat $ bír­
nak az eredményben.

Budapest, szept. 22.' Illetékes 
helyről az entente demarcheá- 
ról a következőket mondották; 
A szóbanforgó Reuter-kommü» 
nike szerint is egyelőre csak az 
előkészítés -alatt lévő jegyzékről 
van szó, amely tehát nem is 
érkezhetett meg. Feltéve a Reu- 
ter-közlemény abszolút szavahi­
hetőségét, a magyar kormány 
nyugodtan tekint a jegyzék elé 
és a trianoni békeszerződést ok» 
vétlen végre akarja hajtani.

A jugoszláv csapatok készen 
állnak.

Becs, szept. 22. A nemzetgyű­
lés külügyi bizottságának ülés© 
jóval 12 óra után kezdődött. 
Schober kancellár mondotta el 
Jelentését a „bandák“ mozgal­
mairól!. A k'isentenjte hajlandó 
osztrák kérésre saját csapatai­
val megszállami Nyugatmagyar-- 
országot. A jugoszláv csapatok 
készen állnak a határon s azt 
várják csak, hogy a benyomu­
lás megkezdődjön. (MTI.)

A románok is okupálni akarnak
Bukarest, szept. 22. A buka­

resti lapokban erős izgatás fo­
lyik Magyarország ellen és kö­
vetelik, hogy Magyarország egy 
i észét száüják meg a román 
csapatok, mert nem lehet bízni 
abban, hogy Magyarország bé­
késen intézi el a nyugatmagyar­
országi kérdést.

A csehek csapatokat vonnak 
össze Pozsonyban.

Bécs, szept. 22. Az Abend po­
zsonyi tudósítás alapján egészen 
fantasztikus részleteket közöl a 
I na—r-1..... I — - I —— | a    a

A köztisztviselők kedvezményes 
ellátása.

Mit kapnak természetben?

Budapest, szept. 22. A nemzet­
gyűlés pénzügyi bizottsága az 
1921. évi XXXIV. t.-c. következő 
módosirtását fogadta el; Felha» 
talmaztatik a kormány, hogy a 
kedvezményes ellátásra, igény- 
jogosultak részére rendeleti utón 
ruhtá, szövetet, cipőt és egyéb 
szükséges anyagot kedvezmé­
nyes áron szolgáltasson ki.

Hasonlóképpen elfogadták a 
népjóléti miniszter által beter­
jesztett módosítást is. (MTI.)

A Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Szövetségének választ­

magyarországi mozgósításról. tí 
szerint a Pozsonytól délre kez­
dődő és a jugoszláv határig 
terjedő 200 kilométer hosszú 
fronton legalább 150.000 ember­
ál! fegyverben. A front mögött a 
lap szerint élénk katonai élet 
van és mindent hareszeruon fel­
szereltek. A csapatok századok- 
,ra oszlanak. A jobbszárny a mo- 
sonmegyei Hegyeshalomnál ée 
Zurányban koncentrálódik és 
Pozsony ellen irányul. A cent­
rum Soprontól és Szombathely­
től keletre Alsóausztria ellen, a 
balszárny Szentgottfaárdnál Stá­
jerország ellen irányul. A cse­
hek részéről élénk védekező in­
tézkedéseket tesznek. A leg­
utóbbi napokban Csehország bel 
sejéből körülbelül tízezer ember 
érkezett Pozsonyba.

A MTI. megjegyzése; Az utol­
só mondat elárulja, az egész 
híradás célját. A csehek csapa­
tokat vonnak össze és ezért volt 

; szükség a hosszú bevezetésre, a 
•mely az intézkedések ódiumát 
reánk' óhajtja hárítani.

Hogy álmodják acwhok 
a magyar mozgósítást?

Becs, szept. 22. A Narodi Ljsty 
pozsonyi híradás szerint Ma» 
gyarország a legutóbbi napok­
ban elrendelte a rendelkezésre 
álló egész haderő mozgósítását. 
Az egyes megyékben a mozgó­
sítást úgynevezett statisztikai 
tisztek vezetik. A fő koncentrá- 
cisó helyek Budapest, Szombat­
hely, Kecskemét ég Debrecen. A 
legfőbb szervező Héjjas Iván. Az 
antant ultimátumának megérke­
zése után Kratochwill tábornok 
vezetésével megkezdődnek a 
hadműveletek még pedig a Nyu- 
gatmagyarországon koncentrált 
debreceni hadosztállyal. Az an­
tant missziók mindezekről a ké­
szülődésekről alaposan tájéko­
zódtak. Szombathelyen több 
mint harmincezer embert von-, 
tek össze. Az uj front Pozsony» 
tói a délszláv határig húzódik 
és körülbelül 200 kilométer hosz- 
szu.

A MTI. megjegyzése. A Na» 
rodni Listy ez újabb mozgósí­
tási híre cáfolatába bócsájtkoz- 
ni felesleges.
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mányi ülésén Kelety Dénes a 
szövetsége elnöke közölte, hogy 
miben áll a kormány által a köz­
tisztviselőknek nyújtandó segít­
ség. 1. A természetbeni ellátá­
sát kiterjesztik több uj cikkre. 2. 
A sacharin helyett, cukrot adnak 
ki. 3. Köztisztviselők Fogyasztá­
si Szövetkezetének amerikai zsír 
beszerzrésére 150 millió koronát 
bocsájt rendelkezésére. 4. A 
ruha- és cipő-ellátásba bevon­
ják a családtagokat. Az idén ad­
nak az alkalmazottak feleségei 
és 12 éves felüli kiskorú tóánp- 

gyermekei részére 4—4 méter 
szövetet, 12 éven feüli kiskorú 
fiú gyermekei részére 3 méter 
szövetet, kellékekkel vagy egy 
rend kész ruhát. Jövőre minden 
6—12 év közötti gyermek részé­
re cipőt adnk ki. 5. A fehérenmü 
ellátás céljaira egységes sifont 
gyártanak, amiből minden alkal 
mázott családtagonként 6 métert 
kap, de egy család legfeljebb 40 
métert. 6. Minden cikk beszer­
zése lehetőleg a Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezetére fog 
bízatni. 7. A természetbeni ellá­
tást minden eszközzel tényleg 
keresztül fogják vinni. A mégis 
elmaradó árucikkek megtéríté­
se lehetőleg a piaci árakkal és a 
következő hónapban fog történ­
ni. 8. A folyó évi január-már­
ciusi tüzelőanyag megváltásáról 
szóló rendelet a legközelebb 
megjelenik. 9. A niapidíjasok és 
napibéresek lakbér pótlékáról 
szól rendélet is rövidesen nap­
világot lát. 10. A népjóléti mi­
niszter 200 millióval megoldja a 
köztisztviselők ingyenes gyógy- 
kezelését és gvógyszertárellátá- 
sát. Az eilnök zárószavaiban meg 
említette, hogy ma nem lehet 
többet elérni ég a szenvedélyek 
felszitása csak az állam pénz- 
ü öveinek összeomlására vezet­
hetnek.
« ES=~ ü == B == 8 3 8

A korona 0"75
Zürichi zárlat; Berlin 532 és fél, 

Holland 183 és egynegyed, Newy 
yórk 580, London 2161, Milano 
24-05, Prága 682 és fél, Budapest 
75, Zágráb 260, Bukarest 540, 
Varsó 14, Becs 50, osztrák bélyeg­
zett 37.

Valuták: Napoleon 2320—50, dől 
lár 740—55, francia frank 530Q— 
600, márka 710—30, líra 2850— 
950, osztrák korona 4899, rubel 
46 és fél, 47 és fél, lei 720—40, szo­
kni 870—90, korona dinár 1350- 
80, lengve! márka 17 és fél, 18 fél 
11 =r~ | ==~= J ===== t ,I—g •

Városházáról
Uj iparosok és kereskedők, A 

városi tanács az újonnan kia­
dott engedélyek után a követ­
kező városi illetéket szabta ki: 
Aszódi Sámuel norinbergi cik­
kekkel való ketreskedés 1000 K, 
Susnik József mérnöki munkák 
tervezése és kivitele 500 K, Bod­
nár Andrásné baromfi-, tojás- és 
yadkereskedés 500 K, Dintóny 
Lajos fényképészet 500 K, Vó- 
nya László kovács 200 K, De­
utsch Miklós rőfös- és rövidáru- 
kereskedés i000 K, Jakab Gyula 
géplakatosipar 300 K, Szabó 
Lajos szatócsipar 200 K, Radócz 
Jozsefne fuvaros 300 K.

A világítási vállalat szénellá- 
S ifw^etö szénhiány am 
ndwtotta a városi világítási vál- 

m nLFZgatxíát’ h0gy lengébb 
minőségű szénre is kötéseket 
^náIí°n- így Winter Hernian 
szuhakálloi banyájából lekötött 
napi egy vagon szenet a vállalat 
részere maximális áron. A vá­
rosi tanács a kötést tudomásul 
vet tó es felhatalmazta a 
gatót, hogy a kötést napi 2 3 
vagon szénre is kitórjeszthessé. 
Felhatalmazást adott a kazánok 
ntóIák,tájára, is, amit -a gyen­
gébb minőségű szén tesz szüksé­
gessé.
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fi Vermesoldal még is csak 
sámsoniaké lesz.

Eladják a Liget nevű birtokot,
A város csak nem tud zöld- 

ágra vergődni a Verfte&oldal 
és a Liget nevű birtokainak el­
adásával. Egész sor árverést tar­
tott a tanács, mig végre a szep­
tember 6-iki árverésen elfogad­
ható árat ajánlották meg.

A 343 hold 1558 □ öl területű 
Ligeért dr. Balogh Emőné 2 
.millió 948.000 korona vételárat 
ajánlott meg, a 473 holdas Ver- 
mesoldalért pedig Balogh Já- 
nosné ajálott 2.865.000 korona 
vételárat. Hát a Liget nevű bib. 
tok — úgy látszik — el is kél, 
ha a közgyűlés hozzá járul.

A Verme sol dallal azonban baj 
van. A sámsoniak, aspirálnak 
.reá és az országos birWkrendező 
bíróság csakugyan le is irt Dek­
reten városához, hogy megin<- 
ditja a megváltási eljárást a 
Vermesoldal nevű birtokra, tár­
gyaló bizottságot küld ki és meg 
bízza Rókái Lajos debreceni tör­
vényszéki bírót a tárgyalás ve­
zetésével. Legkésőbb tizenöt na­
pon belül meg kell kezdeni az 
eljárást.

Igyhát a Vermesoldalt már 
nem lehet eladni, ment azt a bir- 
■tokrendoző bíróság eljárása alap 
ián váltiák meg a sámsoni föld­
nélküliek javára. Valószínű. —- 
hogy a megváltási ár nem fogja 
oiz.rni azt, amit az árverésen el­
értek.

A Vermeeoldal-ból jelöli ki a 
város azt a 300 hold földet, ame­
lyet vitézi, telkek céljára • sza­
vazott meg a közgyűlés.
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fi színházi bizottság
a közönség m^fenye’mtóét 

kívánja.
A. bizottság ülése,

A színházi bizottság csütörtö­
kön délután dr. Vargha Elemér 
tb. főjegyző tanácsnok elnöklé- 
sóvel ülést tartott, amelyen dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok előterjesztette Kap. 
dass Géza színigazgató uj tár­
sulatának névsorát.

. Márk Endre bizottsági tag 
kért szót az előterjesztéshez. 
Először is azt tette szóvá, hogy 
a prózai előadások alkalmával a 
zenekar nem mindig játszik a 
felvonás-közökben, holott a kö­
zönség hozzá van szokva, hogy 
a felvonásközöket zene töltse ki. 
Ami a társulat névsorát illeti, 
arra nézve azt mondja, hogy a 
bizottság tagjai ez idő szerint — 
minthogy még nem kezdődtek 
meg a " bérletes előadások — 
ninosennek abban a helyzetben, 
hogy véleményt mondhassanak 
a tagokról, ö egy előadást nézett 
meg. Mindössze egy művészi erő 
volt akkor a színpadon, több 
nem. Haladékot kér a bizttság 
számára, hogy a bizottsági ta­
gok megismerhessék a színésze­
ket s meggyőződhessenek arról, 
hogy akik a névsorban szerepel­
nek, itt is is vannak és működ­
nek.

A bizottság úgy határozott.

A városnak nincs tűzifája 
■ a közönség részére.

A világítási vállalat szenet szerez eladásra,

A város gazdasági bizottsága 
előterjesztést tett a városi ta­
nácshoz, hogy a világiási válla­
lat, mint a múlt években, most 
is gondoskodjék kőszénről a ko- I 
.zönség részére. Az előterjesztést 
kiadták a világítási vállalatnak, 
amelynek igazgatója azt jelen­
tette a tanácsnak, hogy már ren­
delt cseh darabos szenet a kö­
zönség részére. Ha kelendőség» 
lesz, akkor többet is rendelnek. 
A magyar szénből nem lehet 
adni a közönség részére, mert a 
szénkormánybiztos rendelkezése ' 
szerint csak az üzem fennthrtá- i 
Sára szabad felhasználni. A ta­
nács felhívta a világítási válla­
lat igazgatóját, hogy a szükség­
hez mérten gondoskodjék szén­
ről a közönség részére, ne legyen 
kiszolgáltatva teljesen az uzso­
rának, Természetesen ez a szén 
csak azoknak lesz hozzáférhető, 
akiknek bőviben van a pénzük.
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hogy ezúttal nem foglalkozik 
egyonkint a tagokkal, hanem két 
hét múlva isméit összeül. Ki­
küldték továbbá dr. Kun Bélát 
és Tóth Istvánt -annak ellenőr- 
zésére, hogy a. törzskönyvezett 
bérlők jogai épségben tartat- 
tak-iei? Felhívják a szinigazgá- ’ 
tót, hogy a páholyokból a reklá- ; 
mokát egytől-égyig távolítsa el. !

Zelingcr Ede aztán a színházi 
közönséget panaszolta be. Elő- j 
adás alatt egyes páholyokban 
hangosan társainknak, zavarják 
az előadást, ki s be jönnek- 
mennek. Pesten megesiertt vele, 
hogy későn ment az előadásra 
és nem eresztették be, mig a fel­
vonás véget nem ért. Ezt a fe­
gyelmet be kell hozni Debrecen­
ben is.

A bizottság csakugyan fel is 
kéri a városi tanálsot, hogy 
kérje fel az államrendőrséget, 
fegyelmezze meg a közönséget a 
színházban, az előadás alatt ne 
engedjen ki s bejárni senkit 
sent.

Ezzel az ülés véget ért.• SE= í iA== S ===== ? ====== 8 •===== 1

Újdonságok.
Csonkái Magyarország — 

nem ország!
Egész Magyarország — 

mennyország!

Mikor szűnt meg hivatalosan 
a háború. A miniszter értesített*» 
Debrecen városát, hogy a tria- j 
nőni békeszerződés 1921. julius 
26-án lépett életbe. A háború te. | 
hát hivatalosan enappaJ fejező- j 
dött be. Hivatalos iratokban, a j 
melyekben a háború bofejezésc- 
szerepel terminusként, ezt a dá­
tumot kell érteni.

A szikgáti cserépveiő bérbe­
adása. A szikgáti cserépvető ne­
vű városiföld bői kiszakítod 200 
holdért Mező Imre és társai alsó 
józsai lakosok évi 482.000 kor. 
bért ajánlottak meg az árveré­
sen. A városi tanács az árverés 
eredményét elfogadta. Ugyan­

/ Egyébként a közönség a tü­
zelőanyaggal való ellátás tekin­
tetében nagyon aggasztó helyzet 
előtt áll. A városi tanács csütör­
töki ülésen dr. Tatay Zoltán tb. 
tanácsnok előterjesztette a muri- 
kásbiztositó kérvényét, amely­
ben azt kéri, hogy a múlt évben 
a munkásság részére megálla­
pított tüzifakontingensből a 
szállított nagyon kis hányadon 
felül maradt részt most adja kj 
a vái'os.

A tanács elutasította a kérel­
met, mert most, már nincs olyan 
fakészlete a városnak, amiből 
kiadható volna a kért tűzifa 
mennyiség. Egyáltalában a vá­
rosnak nagyon - kevés tűzifa- , 
készlete van a közönség- részére». 
Alig számba vehető. Csak annyi : 
a készlet, ami magának a vá- : 
rosnak a szükségletét, az isko- . 
Iák, egyház szerződésszerinti tü- 
zifaigényét fedezi.
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csak ezen az árverésen adták 
bérbe a cserépvetőnek 5.10 hol­
das parcellára osztott másik 
részét. Ezeket is jóváhagyta a 
tanács, kivéve azokat a parcel­
lákat, amelyeknek bérlői idejé­
ben kérelmezték a földmivetós- 
ügyi miniszter rendeleté alap­
ján a bérlet meghosszabbításéit 

.ugyanazon bérösszeg' mellett, a 
mit. eddig'fizettek.

Kath. Otthon hangversenye 
vasárnap d. u. 6 órakor a kath. 
főgimnázium dísztermében lesz. 
A napokban közölt műsor bizto­
sítják a közönséget, hogy párat­
lan műélvezetben lesz része. Je­
gyek 24 és 16 koronáért kapha­
tók Antalfy József és Springer 
(főposta melletti) könyvkereske­
déseiben és a Káth. Otthonba^ 
(Piac-u. 68. sz.)

Ellopták a zsírját. Megyeri 
Lajos postatiszt feljelentést tett
a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki Darabos-utca 21. sz. 
alatti lakásához tartozó kamrá­
jából ellopta 25 kg. zsírját és 
egy uj szitáját.

Vrosi s.yu'=-,'í'lfaso3i figyelmébe. 
h'-lhivjuA nyu< dija'ainkaf, hegv a kedvez­
ményes An: életniisze:- és szén 1920 julius 
—december h.-ivóhnn ki nem adott mennyi­
sége helyett járó készpénz megteritéssröl 
szóló nyugta nyomtalvánvokat a számvevő­
ség 18. sz. szobáéiban vegyék át és azt 
kt- llvo, aláirva -'s kót tanúval elflttcmezve 
f. h' 1-!. (szombat) déli 12 óráig szolgál- 
taksák be. Ezen időpontig beadott nvugták 
kifizetés f. hó 27-én, kedden regre! 9 óra­
kor veszi k'zdetót. Később b adott nyug­
ták értékének kifizeti' ét a beadást '-övotő 
pói-ztárnaroon fo;tj’:k eszközölni. Egyben 
felhívjuk n-’ugdiiasatukat. hogy a folyosón 
levő iiirdelőf.ib' t mindenkor kisórjék figye­
lemmel, mert, mindennemű ügyeikre vonat­
kozó közléseink ott lesznek kifüggesztve. 
Városi számvevőség.

Nyukosz hirdeínjény. Felhí­
vom azon Nykosz tagokat, akik 
kedvezményes ellátásban nem ré­
szesülnek és szénre szükségük van, 
igényeiket a nyiíkosz titkári hiva­
talánál (Caspó ü. 21. sz. a.) dél­
után 4-től ő-fg folyó hó 30-ig je­
lentsék be- Egyben közlöm, hogy a 
kedvezményes ellátásban részesülő 
tagok szén el’átására pedig a, hon­
védelmi miniszter ur már intézke­
dett. Nvukosz eluökfiés.

Megtérítés az elmaradt szén­
ért és burgonyáért. A köztiszt­
viselők részére járó szén» és bm- 
gonya kedvezményt a. városi 
tisztviselők 1920, második felére 
nem kapták meg. Helyette pénz­
beli térítést kapnak. A szám 
vevőség összeállította a kimuta­
tásit, amely szerint ez a térítés 
850.000 koronára rúg. A tanács 
a csütörtöki ülésén előlegként 
folyósította ezt az összeget « 
kincstár terhére.

Gyágzjslentéa. A legmélyebb fájdalom­
tól meglört szívvel tudatjuk, hogy a felejt­
hetetlen jó édes anya, anyós, nagymama, 
testvér, sógornő, nagynéni és kedves rokon: 
Özv. Kripkó Ferenozné szül. Haran­
gozó Mária folyó hó 22-én reggel 4 órakoi 
életének 54-ik, özvegységének 16-ik évébe.':, 
4 napi súlyos szenvedés után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunkat folyj hó2!'- 
délután 3 órakor fogjuk Ispotály-utca 7 . 
: zámu 1 áztál a r ’m. kath. egyház szert r- 
tása szerinti beszcntClés után a lére t 
Anna-utca temetőben nyugalomra helye. • 
Az engesztelő szert mise álduzat í- Ivó 'n 
24 én reggel 9 órakor fog az egek li ária . 
b'emutattafni. Az örök világosság fény s 
kérjék m-kil Bánatos gyermekei: Maris a 
férjével Harvich Jánoséul, Fercr.cz, Sándor, 
Fiús, Laez; é.-» Anti. U:.<-kái; Harvich 
M ncz'ka és Ferike. Testvérei: Harangoz) 
Róza férjével Hm,zli Lyjo’sal és gyermek.lk. 
Harangozó Imre nejével és gyermekeivel. 
Sógorai: id. Kripkó Lajos gyermekeivel, 
Kripkó Károly nejével cs gyermekeivel, 
Kripkó Sándor gyermekeivé?, Kripkó József
nej.ivei. Valamint számos közei: és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Gebauer 
K. <-s társa tóm. int. rendezi Kossuth-u. 2.

I városháza épít "L
Elitéit állatkínzók. Megírtuk 

annakidején azt a furcsa ta-lyigás- 
talyiga hátulját, aztán Balás is 
F .es István talyigáso’k találtak ki 
cs vívták meg a nagyállomás elö‘1 
egy kis korcsmázás után. Azt 
akarták bizonyítom, hogy melyikül; 

I lova erősebb. Összekötötték a kél 
I párbajt, amelyet Balás Sándor cs 

-Seres is megcsapkodta a lovát. Szó 
gúny lovak nekirugaszkodtak. Se­
res lova elesett és Balás lova a föl 
tlön vonszolta egy darabon. A fur­
csa mérkőzésnek persze nagy kö- 
zö'nsége volt- A két talyigás csend1 
háboritás és állatkínzás cimén ke 
riilt a rendörbiró elé, aki. Bálái 
Sándort hat napi elzárásra cs WC 
kor. bírságra, Seres Istvánt nég-? 
napi fogházra, es WO kor. bírságra 
ítélte. Seres megnyugodott az itó 
Jetben. Balás felebbezetf.

Halálozás. S. omorodo.tt szívvel Isién 
akaratába megnyU"odva tudatjuk, hogv 
szeretett kis fiunk, jó testvérkénk, kedves 
kis unokánk, koreulfiunk és áldott emléktl 
kis rokonunk FTolló Oósa éri: tl:m él, ló. 
nck 10-ik évében, fölső szeAembor h
22- ón délután fél 2 orJ.or, hosszé,-, hete­
sén után csendesen elhunyt. R ;vrs ;,j 
h I ttunk földi részeit folyó zzcplembcr hó
23- án, pénteken délután 3 ■ r.-.kcr fogjuk :i 
Simoiiffi-ulca 59. számú háztód a református 
egyház szertárt .sa szerint tartandó írna 
után a Kossuthutcai temo'.'hen nvug.i 
lomra helyezni. Áldás és béke poraira I 
Bánatos sziliéi: Holló Imre és neje Pí'offe • 
Erzsiké. Testvérkéi: Margitka és Sanvika 
Nagymamái: Pfeiff r .lakaimé Csirkés S ra 
és Zsuha G zánrt Tabálla Gizella, Nagy­
bátyja!: Holb Imre és családja, HolbFŰöp 
és családja. Keresztszülei: Károlyi Káro v 
és Végdner Olga. Számos közeli 'és távol 
rokonság nevében is. A temetér-t Dankó- 
tem. int. rendezi.

színház nav ih. csafó-u. 17.
Két slájor egy nap ! 

Ma, pénteken, szept. 23 ón

fi Miliői kolostor titka 
egy előkelő kalandor órdekfeszitő 

regénye 4 felvonásban és
A kis Beppó olasz szinj. 4 felv.

. Előadások kezdete: 7 és 9 órakor
i------- ------------------ ---------------

Fercr.cz
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DEBRECENI UJSÁQ 1921. Szeptember 23. (Péntek.)

Debrecen közönségéhez! Bér«, 
iinben való utazásom elölt régi 
vágyam teljesül, mikor Debre­
cen közönségének személyesen 
is beniutatkozhatom az ApoHfr 
film-revüjében egy magyaros 
adjon Isten-t és egy mielőbbi vi­
szontlátást mondva. Kérem fo­
gadjanak olyan szívesen, mint 
amilyen örömmel jövök Petro­
vich Svetisla-v.

Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban az esti tanfolyam ma, pén­
teken, 23-án veszi kezdetét. Hol­
nap szombaton táncvizsga, a 
melyre ezúton meg hívjuk a volt 
tanítványokat is. Beiratás egész 
nap, Simonffy l.-c., II. emelet.

Vízvezeték, ifüirdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24* 
Telefon: S21.

Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. Angol királyné 
szálloda. Éjjeli szolgálat este ifi 
óráig.

Női felöltök, leányka-kabá- 
tek, ruhák, blousok, sportkabá­
tok a lepj óbb szabásban meiy 
érkeztek Frank Sándor női fel­
öltő áruházában, Piac-utca 42.

Chován Bartók, Bayer, Zon­
gora iskolák és mindenféle zon­
gora, hegedű és ének kották leg­
előnyösebben Csáthy Ferenc ze­
nemű kereskedésében kaphatók 
Piac utca 8. szám alatt.
■ ====■ ===== g=g==B 8=“ 9

Színház.
tort

Csokonai-szinliáz, 
Eeli műsor:

Csütörtökön : Legszebb i.aland, vígjáték 
l’énteken: A mi falunk, énekes os táncos 

népszínmű.
Szombaton: Offenbach, daljáték.

tow
A magyar láncok egész cso- 

p o ij.it élvezi a közönség ma, 
pénteken este A mi falunk éne­
kes népszínmű előadásán. A kör­
magyart, a Kucsmásl és az ara­
tók táncát tömegesen lejtik, míg« 
a magyar kettős táncot Scaiiy 
Margit és Nádossy fogják 'lej­
teni.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Offenbalh az operett újdonsága 
a Csokonai-szinháznak. A rend­
kívül poétikus, mulatságos ope­
rettel, mely Budapesten oly 
nagy sikert aratott szombaton, 
c. hó 24-én mutatja he a szinhás. 
C'mszerephen Szigeta Jenővel, 
aki fölváltva játszik R. Nádossj- 
1: Ivánnal. Ebben a darabban 
miilutkozik be az uj koloratm 
énekesnő: Bródy Irén, akinek 
iskolázott émktudá.a nagysze­
rűen fog érvényesülni Eugenie 
szerepében .Helvey l’rz-i. akit a 
közönség szinte egyetlen szerep­
lése után kedvencévé avatott, 
Ismét rá fog szolgálni a kedvenc 
névre játéka, éneke és táncai 
révén. Kálmán Manci játsza 
Herminie- azzal a kedvességgel, 
amely öt mindig jellemzi, mig 
Helti Andor Maintenon nagy-. 
• zerű figuráját alakítja. Az itraz 
gatóság költséget nem kiméit s 
a darab kiáilitásáboz nagy 
anyagi áldozatokat hozott,.hogy 
a közönség minden igényét ki­
elégítse.

Pántektöi vasárnapig lesz lesz ' 
műsoron az Uranuso«*n a özent 
Lgroi kolostor titka egy előkelő 
Kiűador története 4 felvonásban. 
A kis Beppo 4 feivonásos olasz 
színjáték is ugyanazon az elő­
adáson kerül bemutatásra. Jegy 
elővétel.

Debrecen inai szenzációja az 
Apolló Film-Revüje. Petrovich 
Szvetiziav. Wratiyasovstky Hona 
Bolvári Géza és Gács János sze­
mélyes vendégszerelése iránt 
városszerte nagy érdeklődés mu 
tatkozík. A művészek három 
előadásban 5, 7 és 9 órakor lép­
nek fel. Jegyelővétel.

A mesék szigete csodaszép, 
látványos 7 feivonásos^ film 
hangulatos, gyönyörű tengeri 
képekkel a főszerepben Louise 
Lovely-vel, bemutatója pénteken 
este 7 és 9 órakor az Urániában. 
Pompás kísérő műsor. Szomba­
ton 5—7-gi félhelyárak.
A Vígszínház mozgóban — Égy 
cigány leány karrierje regényes 
dráma 4 felvonásban, főszereplő 
Heléna Makovvska, világhírű 
filmmüvésznő, pénteken, szom- 
baon és vasárnap kerül mű­
sorra. Tudvalevőleg a Vígszín­
ház mozgó műsorai vezetnek. E 
kitűnő újdonsággal is egy szen­
zációs attrakciót kap a közön 
ség, amely érdekelni fog min­
denkit. Előadások 7 és 9 órakor. 
Szombaton 5 órakor és vasár­
nap 3 órakor félhelyárak.

Ma mutatja meg az Uranus, 
hogy mi a Szent Eglói kolostor 
titka.

A Vígszínház mozgó műsorá­
ról általános vélemény, hogy der 
minálnak és vezetitek, mai be­
mutatója az „Egy cigány leány 
karrierje1 fe'lülmul mindent.

Jön... Kávénál, az azizonai 
lókötő.

Maoista a modern Herkules 
kalandor történet hat felvonás­
ban, Macista az óriás atléta fő­
szereplésével kerül a Fiim-Re- 
vün műsorra az Apollóban, csu>. 
pa bravúros szenzáció e bűn­
ügyi történet, melyben Macista 
a Cabiriában látott érőproduk­
ciókat is felülmúl. .

HK3L S?a gf «O> ® s m HE « .< ® 
szám al tti ház. 
3 szoba és kön ha 
a ónnal átadható. 
Felvilágosít?st nyírt

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Ann- u. S

BFKÓ S3 SÍ
HSROETESEK.

jte sajna ja 
a fáradságot, és ön meg- 
győzőcihel arról, ho.y 
a mai áreme kedések 
dacára is jutányosán 
szerezheti bz 
ozi::ö é:i 
cet’ -ii a ÍB 
szükségletét 
ha lemegy

yábián testvérik 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
JJákóozi-utca 71, st.

be^ehsés
35 éves

önálló kereskedő há­
zassá® céliából ineeis. 
merkedne hozzá illő
úri növel. A ián tatokat 
2 kis leány ieliere alatt 
o kiadóhivatal továb­
bit ___ 7330

ösj
ma elutaztam, decem­
ber eleaién iövök h-za. 
_________________ 7435

AprőhirdotógekosfvszoribgiktV-ls'i p
minden tov.-bbi szó 1 IÁ őU . — \ is r ;» 
ünnepi szúmoic rész ro 1 l.uiott r> Li r , 
di a 10 szói? -0 IÁ, mi d n. or.ibbí ? > »

5000 koronát g 
adok annak, aki «Sv 
riiae-v szobát, konvhát 
ka-m-Mát át ad Cim a 
kiadóban.7433

Kes*^s^st
Aranvat-ezüstöt.

brn'lM'á.nsait. zálosrcédu- 
iákat vesz. Meghívásra 
házhoz is elmes'v Stes- 
n.pr Mihálv Hatvan-u. 
2 sz. udvarban I. cm.

Szakácsnőt, 
kéziiassizanv't. hetest ke. 
re« a tisztviselőik étkez 
déle október clseiétre 
(Cesrliédi utca 11-1 Je­
lentkezés délután l-töl
fél 3-:tr‘ Konvhakaze-
léshez menekü’t és, tiszt 
viselő özve^vek előnv- 
brai részesülnek. 7411

lüBíffli BlíWoMl 
értesíti I. részvényesei. 
hogy a szelvényutalv, nyok 
cllenéb n az

uj szelvényívek
folyó hó Zfi-tól hezdue 

a pent i órák ; lati 

átvehetők.

Géuzslr. 
sártrakocsilkenőcs. kék- 
kíi. maiercshivai. korrU 
menciióhoz. só. bab. 
üresládáik, bovdók. z.aá 
kok. 'notoskiairtó. nat- 
Iká.nvirtó leíolcsóbba<n 
beszerezhető. Sáiközv 
Sábdo-r füszerkiareskia- 
dőr.'él. Eetv fiatal neves 
secéd felvétetik 7438

Eaveteruí 
haJíle'at.ók tielias ellát
tást nvernek lakással 
esrvütt. ÉhMkezhetot 
Csapó, utca 25. utcai 
lakásban 11—3 óráit® 

7439
Brilliánsért.

a ran vért, résd ina.ffni? 
árriáfl többet fizet Köz- 
Ponti ékszerész Piac 
B________  7441

Felesbekiadó’
38 holdas biríök. Pa- 
takv. Csapó 19 keraoszt 
épület. 747

38 ka. 
füeraorit el cserélnék 
liS’tírr.. Kjsrvó 37. 7425

Ui
pl ú.-s díván vök. liienc.se- 
rek. fotelek raktáron. 
-■ lesrend lést. ia,vita st 
PM-a ialok Aranv János 
36- 7424

Albérletbe 
adom 2 szobás elő és 
firdőszobás lakásomat 
Cím a kiadóban. 7430

Ujsáauaair. 
csomiurolá ;r-i n ikalmas 
H ielemi’leei viszmi vak­
hoz képest olcsón kan- 
Iritó kil|.ó«zámm n kt- 
r dóh i vata 1 ha n Kossuth 
utca 3. szám, első eme- 
let_____

Gvotsiráa 
♦Anifását biztos síikor., 
rel váltóba szakember 
Cim ii kiiidóbau1. 7413

Okleveles 
tanítónő eev-két, cver- 
mek mehl neve'őnő- 
nok ai.tnlkoz’k. Elme"v 
vidékre is Cim n ki­
adóban 13

Ci”ét'zs<’r'édek 
a leermaira=abb fizetés­
sel felvétet iék Pénzes. 
Rákóczi és Leánv u‘ca 
s arak 7444

Irodai 
kisa.sszonvt azmunajti be 
lénésre kerekek. Alán- 
latokat fizetési ivénvek 
kel szorgalmas ieln^ére 

i a kia doha ké> em 7442
Teb'e-en

Imeehiizli ártó ■ M’lsfleárív 
'áru léshez azo’-innl feli­
vétetik Kossuth iCrq, 
24. 7391

Fzor koronát 
fizetnék havonFcént bér 
let«>‘ szoba íkonvM ért 
bntorozvai. vanv butoro 
zn+ün Cim mes'tudliia- 
tó Hatvan u. 13.' i-en- 
désrlő. 7440

Ünves
ik.ut tai’-V'iVi--h <s e,i»v 
kif”tó fiút fl-’et'.s-iei} fe" 
vesz Kiss Jenő iparka­
mara 7415

TTrzdíí nőnzMrns 
l-i>a s sznn vt keres ok
aznninatira C.irti-oim f-í- 
szeries Mester utca 39. 
szám. 7426

Veszek
2 s'blpikot 90—180 ma.vag 
■fcík-n«:. pcnfipcr eTvp ],<{,! .5 <, 
Rrt»ke,zhet^i Diószr-i- 
utcaíl. szám. 7434

Precsiitéshez 
asszon vek vaw leá'. 
nyak, srvakontottak f«l- 
vé.ti’inek azonnal Si 
monffv utca 18' 7432

Cinész
és csizmadia segédek 
felvétetnek Veres utca 
la. sz. Besenyői 742’

Env 
k’wüib cs-ilrdi házat 
kebelek Kétmalbm 17 
Lp-vanofi ablakok és 
Kocsiülés eladó. 7423

Házmps'/irt
a ,rinri,5'Tlv áru 

j» k fá i' J rí etiifk ózni a z 
ittazsraitónál. 73117

Felveszek
1 száltart és kovács sr- 
I sédeket. Neuländer ko. 

c.s'evrírn Erzsébet utca 
28 szám R’adó könv- 
nvü baitó .kocsi’ tahi 
"a és ps-v iókarbau

I vő zárt koc.sj Naulán. 
; der kocsnevár 737g

Fiísznrk'Tcskedti 
»pitéd felvétetik Fél

I ncrvhtízv Já.nos üzlpitó- 
hon. 73i|

íMyoniütott kör forgósé pen Debreceni Újság

I Munkások 
a vasúti eözfavóv'nér 

' ió fizetéssel felvétetne, 
Tpelmtkefflés a pályaud­
varon mewoBl. 17

Henediit 
hasznáiltat mavas áron 
vásárol Máindv Zoltán 
hamvs-zerk’észitő Csapó 

4. emelet. 730G
Csizmadia 

sevédket felveszek 130' 
—180 K zs bvávár mel­
lett. Kónva telep, viáim- 
ház. Tisza. 7421—

Gazdasszonvt 
vavv finom főző-női ál­
lást keres a®om,nalira, 
özveev úrnő Háztartás 
minden, álcáiban iártas 
iól főz Cim R. L.-mé Is- 
uo.tálv telep I. szám 
[ __  7420

Aranyozó 
vvakorlo.tt felvétetik. 
Uvvanott esrv ikisasz- 
szanv srénirásban iár- 
tes állást Va.n Blattner 
lécevár Szliv utca 14. 
___________ ______ 7418

Kifutó fiú 
és kaszorukótő táruló 
l»ánvak felvétetnek Fo­
dor testvérek. Piac utca 
7. sz.7419

Eladás
Tornához 

nvuitóvas és két hinta 
karika, bőrbe vatltva e) 
adó. Cim w kiadóban 
_________________ 7388 

2 drb 
disznó eladó Béresénxn 
utca 3.____________7436

Eladó
Sestaíkert Ardrüeev ut 
40. sző!! ő 1600 -Tiiásv- 
szöeöl. beköltözhető la­
kás. kqt niaszv szoba, 
mellékből virevekkel to 
vábbá sutőkemenloe. ba 
romfi és disznóén, s-zi- 
vatfvniski’t méhészet­
rák kiváló helv Érte­
kezhetni Hatrmathv 
könvvüzletben dátalőt. 
tönként. Közvetítőket 
düazok.743t

Sstalrerli
must 40 hektoltt.er el­
adó Hordó nélkül. Ér- 
tekp.z.ní Bika k'áivébéz 
fouinc érnéí. 7429

raid
4 hold etadó - Szenesen 
Patakv. Csapó utca 19 
k et :eszt épület. 4727

6 hektó 
zamatos Scsf-akerti bor 
eladó, eseflee 56 literes 
hordómként is. Porosz- 
isi ut 51. délutánon­
ként __ 7J39

Eladó
20 m. sülötök, ecv kuL 
szivattvu Eötvös 16 s-z 
__ ________________ 7416

Azonnal
beik öltő zhifttő ház Hai- 
diihadházom ■ 1-ad.ó- C»a 
loops ui épület pndlós 
-iiikaforos két szoba., 
knnvlui. kamara, üz'ö* 
beta 's,ót, kétszáz nécv- 
szösöl teleik kel. fegr al­
mas helve.n Cím Szabó 

; Gyula . Haiduhadház 
3o9 szám. 7375

Boroshordé
4 darab 500 literes el­
adó . Alföldi laktár — 
Resti utca 2 szám.

7343

nyomdájában). Tulajdonos: THAN GTUUIL


